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Znak sprawy ZP/PN/2019/22 — odpady medyczne

Uczestnicy postepowania

dotyczy: pytan wniesionych do prowadzonego postepowania o udzielenie zamoéwienia publicznego na ustuge
odbioru , transportu i unieszkodliwiania odpadéw medycznych Specjalistycznego Centrum Medycznego im.
Sw. Jana Pawia Il S.A. w Polanicy-Zdroju. :

Zamawiajgcy Specjalistyczne Centrum Medyczne im. $w. Jana Pawta Il S.A., ul. Jana Pawta Il nr 2,
57-320 Polanica-Zdrdéj informuje, ze do postepowania o udzielenie zamoéwienia publicznego, prowadzonego
w trybie przetargu nieograniczonego, oznaczonego ZP/PN/2019/22- odpady medyczne zostaty wniesione
nastepujgce zapytania:

Pytanie 1

Zgodnie z zapisem w punkcie 7.1.1. SIWZ Zamawiajgcy wymaga zfozenia miedzy innymi pozwolenia na transport odpadow.
Pragniemy zauwazyé, iz zgodnie z ustawg o odpadach kazdy podmiot, kitory gospodaruje odpadami zobowigzany jest do
uzyskania numeru rejestrowego BDO, rowniez w zakresie transportu odpadéw. Zgodnie z art. 233 ustawy o odpadach zezwolenia
na transport zachowujg waznos$¢ do czasu uptywu terminu do ztozenia wniosku o wpis do rejestru, o ktérym mowa w art. 49 ust. 1
ustawy o odpadach, czyli do 24.07.2018 r. To oznacza, ze na dzien dzisiejszy wszystkie podmioty powinny posiada¢ numer
rejestrowy BDO, rowniez w zakresie transportu jesli go dokonujg. Jest to warunek niezbedny do prowadzenia tego typu
dziatalnosci. Biorgc powyzsze pod uwage prosimy o doprecyzowanie zapisu i zgdanie od wykonawcow ziozenia w zakresie
transportu - dokumentu potwierdzajacego dokonanie wpisu do odpowiedniego rejestru i nadania numeru rejestrowego.
Odpowiedz 1: Tak, Zamawiajagcy wyraza zgode na doprecyzowanie zapisu.

Pytanie 2

Zgodnie z zapisem w punkcie 7.1.4. Zamawiajgcy wymaga zitozenia kopi optaconej polis na kwote nie nizszg niz wartosé
zamowienia, na ktéra Wykonawca skiada oferte. Zamawiajgcy ,moze zgdac polisy o okreslonej wysokosci w celu potwierdzenia
znajdowania si¢ przez wykonawce w sytuacji ekonomicznej lub finansowej umozliwiajgcej realizacje zamowienia. Badana jest
zatem zdolno$¢ wykonawcy do optacenia skiadki od polisy o okreslonej wartosci. Wartosci tej nie mozna jednak w zaden sposéb
taczy¢ wyigcznie z warto$cig przedmiotu zamowienia. Stanowisko takie znajduje oparcie w Wyroku Wojewddzkiego Sadu
Administracyjnego w Lublinie z dnia 2015-11-24, Il SA/Lu 510/15: "[...]Jza nieuprawnione nalezy uznaé stanowisko organu
wyrazajgce poglad o zbieznosci wartosci sumy gwarancyjnej ubezpieczenia z wartoscig przedmiotu zamowienia. Ubezpieczenie
OC jako warunek udziaiu w postepowaniu, nie obejmuje bowiem wylgcznie zdarzen zwigzanych z realizacjg tej jednej umowy, lecz
takze inne ryzyka (wypadki) bedace nastepstwem prowadzonej przez wykonawce dziatalnosci gospodarczej w innych réwnolegle
realizowanych obszarach aktywnosci przedsigbiorstwa. Przenoszac te rozwazania na grunt ustawy p.z.p. nalezy dojsé do
przekonania, ze wszystkie te elementy winny by¢ uwzglednione w procesie wykiadni pojecia "proporcjonalnosci”, uzytego w tresci
art. 22 ust. 4 p.z.p. [w obecnym stanie prawnym art. 22 ust. 1a Pzp — przyp. Aut] w odniesieniu do oceny warunku udziatu w
postepowaniu o zaméwienie publiczne, okreslonego w przez zamawiajgcego w SIWZ. [..]




W ocenie sgdu, pojmowanie przedmiotu zaméwienia jedynie przez pryzmat wartosci zamawianych ustug wyrazonej w postaci

ceny (wynagrodzenia umownego), jest wyrazem nieuprawnionej zawezajgcej jego wyktadni. Ustawodawca nie postuzyt sie

bowiem okresleniem proporcjonalny do "warto$ci przedmiotu zaméwienia" lecz proporcjonalny do "przedmiotu zaméwienia". To

ostatnie pojecie jest niewatpliwie pojeciem szerszym od "wartosci przedmiotu zaméwienia".

Jest to dodatkowo nieréwne traktowanie wykonawcéw, poniewaz warunki udziatu w postepowaniu powinny by¢ takie same dla
- wszystkich wykonawcow, bez wzgledu na wartosé ztozonej oferty.

' Biorgc ‘powyzsze pod uwage, prosimy o zmodyfikowanie tego zapisu i zadanie od Wykonawcow ztozenia dokumentu
potwierdzajgcego ubezpieczenie o wartoéé np. min. 200.000,00 zt

Odpowiedz 2: Zamawiajacy wymaga w punkcie 7.1.4 optaconej polisy od odpowiedzialnosci cywilnej w
zakresie prowadzonej dziatalnosci zwigzanej z przedmiotem zaméwienia na kwote min. 200 000,00zt,

Pytanie3,
Prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajgcy wymagajac przedtozenia wykazu ustug oczekuje okreslonej wartosci tych ustug?
Odpowiedz 3: Nie

Pytanie 4,
Prosimy o wyjasnienie czy wraz z ofertg nalezy ziozy¢ wszystkie wymagane dokumenty?

Odpowiedz 4: Tak

Odpowiedzi na pytania zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych z dnia 29.01.2004r. (t. j. Dz.U.
22018 r. poz. 1986 ze zm.) zamieszczone zostaty w dniu 16.04.2019 r. na stronie internetowej Zamawiajacego.

Z powaianQQ

Dyrektor ds. Administracyjno-Te ﬁnicznych
Jerzy Did}/k

Otrzymuja:
— strona internetowa
- a/a dokumentacja przetargéw

Strona 2z 2



